

stort inskrivet i grundlagsförslaget. "Om en medlemsstat skulle utsättas för ett väpnat angrepp på sitt territorium, är de övriga medlemsstaterna skyldiga att ge den medlemsstaten stöd och bistånd med alla till buds stående medel i enlighet med artikel 51 i Förenta nationernas stadga." Sedan påstås, att "Detta skall inte påverka den särskilda karaktären hos vissa medlemsstaters säkerhets- och försvarspolitik." Men: "Åtagandena och samarbetet på detta område skall vara förenliga med åtagandena inom Nato, Nordatlantiska fördragsorganisationen, som för de stater som är medlemmar i denna också i fortsättningen skall vara grunden för deras kollektiva försvar och den instans som genomför det". (artikel 42.7 EU, sid. 30).

EU:s utrikespolitiska talesman Javier Solana presenterade i DN den 12 dec -2003 säkerhetsstrategin och slog bl.a. fast: "EU ska bli en mer aktiv, mer kapabel och mer sammanhållande aktör på det globala planet." I Lissabonförslaget finns förpliktelsen: "Medlemsstaterna skall åta sig att gradvis förbättra sin militära kapacitet." (artikel 42.3 EU, sid. 30). Riksdagen och svenska folket förlorar inte bara sin alliansfrihet utan även makten över utrikes- och försvarspolitiken.

### **Vad kostar superstaten?**

Svenska folket betalar c:a 27 miljarder till EU. Knappt hälften kommer tillbaka i form av jordbruksstöd och regionalstöd. Vad vi vet är att utvidgningen medför ytterligare höjda avgifter och att mindre kommer tillbaka i framtiden. Vad upprustningen och superstatsbygget kostar kan vi bara ana. Men inget är gratis! Inom den gemensamma utrikes- och säkerhetspolitiken, inbegripet den gemensamma försvarspolitiken (sid. 29-), inrättas förutom en "utrikesminister", bl.a. en "europeisk avdelning för yttre åtgärder", en kommitté för utrikes- och säkerhetspolitik", "Europeiska byrån för krigsmaterial", och en "startfond" (sid. 29), som finansieras med bidrag från medlemsländerna, för förberedande verksamhet, för de uppdrag som avses i artikel 42.1 och 43 EU, i vilka unionen kan använda civila och militära resurser.

## **Stöd kravet på folkomröstning om EU:s nya grundlag!**

Namnlistor finns på: [www.folkomrostning.nu](http://www.folkomrostning.nu)

Nätverket för folkomröstning om  
EU:s nya grundlag - Botkyrka

# *Folkomrösta om EU:s nya grundlag!*

## **Politikerna måste rätta sig efter folket!**

Nätverket för folkomröstning om  
EU:s nya grundlag - Botkyrka

## Myglet med EU:s konstitutionsförslag fortsätter

Efter regeringskonferensen undertecknades EU:s grundlagsförslag den 29 oktober 2004 i Rom av EU:s stats- och regeringschefer. Förslaget skulle sedan ratificeras, godkännas, av medlemsländerna enligt deras konstitutioner. De franska och holländska folken röstade Nej i folkomröstningarna den 29 maj och 1 juni 2005. Därmed skulle konstitutionsförslaget ha fallit, eftersom enhällighet krävs för godkännande!

Men EU:s stats- och regeringschefer vägrar helt odemokratiskt att respektera Nej i folkomröstningar liksom majoriteten i EU-parlamentet, som den 19 januari 2006 avvisade ett förslag om utarbetande av ett nytt förslag. Majoriteten ”störde därmed uppfattningen, att den befintliga texten ska bibehållas, möjligen med några tillägg (protokoll eller förklaringar) som ’tillmötesgår’ de uppfattningar som kommit till uttryck i Frankrike och Nederländerna” (Kommittén för EU-debatt, 2006-01-20). Efter två års ”tankepaus”, dvs. efter parlamentsval i Holland och Frankrike och franskt presidentval kunde EU:s stats- och regeringschefer svika väljarna i Holland och Frankrike genom beslutet den 23 juni om det s k reformfördraget. För det är i huvudsak inget annat än konstitutionsförslaget med kosmetiska ändringar. Det framgår av bilaga 1 till ”Ordförandeskapets slutsatser”, Bryssel den 23 juni 2007, s 15: ”I reformfördraget kommer de nya idéer som blev resultatet av 2004 års regeringskonferens att införas i de nuvarande, även i fortsättningen gällande fördragen, såsom anges närmare nedan”. Det är dispositionen av innehållet som ändras. Och de politiska eliterna i Frankrike och Holland förvägrar, sedan de blivit återvalda, sina väljare att ta ställning till EU:s grundlagsförslag i nya folkomröstningar, vilket är helt odemokratiskt och rycker undan all folklig legitimitet för EU:s fördrag.

## Avgörande genom folkomröstning

Under detta år förväntas riksdagen behandla reformfördraget, som också kallas ”Lissabonfördraget”. Vi kräver ett avgörande genom en svensk folkomröstning. Statskicketts regler ska inte bestämmas av politikerna själva utan av folket som berörs och 7 miljoner röstberättigade i Sverige är fler än 349 i riksdagen. Påverka dina riksdagsledamöter!

## Riksdagen och svenska folket förlorar makten

I grundlagsförslaget<sup>1</sup> fastslås beslutsfattandets överstatliga karaktär genom att huvudregeln för ministerrådet, som lagstiftar, blir kvalificerad majoritet och inte enhällighet: ”Rådet skall besluta med kvalificerad majoritet om inte annat föreskrivs i fördragen.” (artikel 16.3 EU, sid. 15). Med förlorat veto ödeläggs vår nationella självbestämmanderätt och handlingsfrihet.

Den tidigare EG-rätten utsträcks till nya områden som blir överstatliga. Straffrätten och det polisiära samarbetet blir t.ex. unionsrätt. I en folkrättsligt bindande

förklaring nr 17 slås fast, att unionsrätten gäller framför nationell rätt, dvs. över svensk lag och grundlag. “Konferensen erinrar att fördragen och den rätt som antas av unionen på grundval av fördragen i enlighet med Europeiska unionens domstols rättspraxis har företräde framför medlemstaternas rätt på de villkor som fastställs i nämnda rättspraxis. ...”. EU lägger sig t.o.m. i socialpolitiken.

EG-domstolen byter namn till Europeiska unionens domstol och får överhöghet, sista ordet, vid överprövning och utformning av rättspraxis i frågor som många gånger är av politisk natur. “...1. Europeiska unionens domstol skall bestå av domstolen, tribunalen och specialdomstolar. Den skall säkerställa att lag och rätt följs vid tolkning och tillämpning av fördragen. Medlemsstaterna skall fastställa de möjligheter till överklagande som behövs för att säkerställa ett effektivt domstolsskydd inom de områden som omfattas av unionsrätten” (artikel 19.1 EU, sid. 18).

Riksdagen reduceras alltså i många stycken till ett regionalparlament och svenska folket förlorar självbestämmanderätt och handlingsfrihet i en omfattning och på sätt som inte var kända före folkomröstningen 1994 om EU-medlemskapet. Den europeiska gemenskapens tidigare mellanstatliga karaktär har förvandlats till överstaten EU, som ställer riksdagen åt sidan på område efter område eller som tvingar riksdagen att översätta unionsrätten till svenska. “Medlemsstaterna skall vidta alla nationella lagstiftningsåtgärder som är nödvändiga för att genomföra unionens rättsligt bindande akter.” (artikel 291.1 EUF, sid. 164). Därför måste förslaget till EU-grundlag underställas folket i en folkomröstning.

## Superstaten växer fram

Med Maastrichtfördraget 1991, Amsterdamfördraget 1997, Nicefördraget 2000 och Lissabonfördraget 2007 växer EU fram som en federal statsbildning. EU blir en juridisk person som kan ingå internationella avtal (sid. 34, sid. 137), EU har en överstatlig rättsordning som råder över de nationella lagarna och grundlagarna, EU har verkställande och rättsskipande institutioner och organ (sid. 13), EU-medborgarskap (sid. 51), en yttergräns med ny gemensam politik för asyl, invandring och kontroll (sid. 70-), får ämbeten som ordförande/president i Europeiska rådet (sid. 14) och ”utrikesminister” (sid. 17), har en gemensam utrikes- och säkerhetspolitik (sid. 22-), får en uttrycklig gemensam säkerhets- och försvarspolitik (sid. 29-), har EU-militär på uppdrag, får en överstatlig straffrätt och ett överstatligt polissamarbete (sid. 74-), har en samordnad ekonomisk politik (sid. 45, sid. 90-), en europeisk centralbank, ECB, (sid. 13-, sid. 95-) och en gemensam valuta, euron (sid. 8).

## Alliansfriheten förloras

EU:s stats- och regeringschefer antog en säkerhetsstrategi den 12 dec 2003. Det italienska ordförandeskapets förslag om införande av ömsesidiga säkerhetsgarantier, som regeringen tidigare haft invändningar mot men inte stoppat med sitt veto, är i

<sup>1</sup> Fördraget om Europeiska Unionen, EU, och fördraget om Europeiska Unionens funktionssätt, EUF, i Sieps “Lissabonfördraget, Konsoliderad version av EU:s fördrag”, 11 dec. 2007. Artikel- och sidhänvisning till denna.